

الفضل اللہ تعالیٰ من شاء ان یبدیٰ لکم من فضلہ ان یرزقکم من اللہ تعالیٰ ان یرزقکم من اللہ تعالیٰ ان یرزقکم من اللہ تعالیٰ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

الفضل اللہ تعالیٰ ان یرزقکم

شرح چند

سالانہ ۲۲

ششماہی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲

یوم سہ شنبہ

۲۶ ربیع الثانی ۱۳۲۹ھ

جلد ۳۳ نمبر ۳۶ ۱۳ فروری ۱۹۵۰

لاہور ۱۲ ماہ تبلیغ - محترم نواب محمد عبداللہ صاحب کی طبیعت خدانواری کے فضل سے ابھی برآمد ہوئی۔
مرزا محمد شفیع صاحب مرحوم کی دہلیہ محترمہ لارڈ احمد شفیع صاحب مرحوم دسرزا منور احمد صاحب مرحوم
کی والدہ جو پے در پے صدمات سے پہلے ہی کمزور ہو چکی تھیں آج کل لاکھپور میں شدید بیمار ہیں۔ صاحب

ان کے لئے دعا فرمائیں۔
ہائپر و جن بم کے نتائج انتہائی خطرناک ہونگے۔ سائنس انول کا انتخاب!
نیویارک ۱۳ فروری۔ مشہور سائنسدان آئن سٹین نے دنیا کو خبردار کیا ہے کہ ہائپر و جن بم کے
نتائج انتہائی خطرناک ہوں گے۔ کل انہوں نے یہاں ایک تقریب کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ
ہائپر و جن بم فضا کو زہر آلود کر کے اس کو زہر پر حیات کو ختم کر دے گا۔ اس موقع پر بین الاقوامی ایجنسی
کنٹرول اینڈ کنٹرول کے سیکرٹری جنرل نے اس کا اظہار کیا کہ ہائپر و جن بم کے مضر اثرات سے بچنے کے
لیلیات کا اظہار کیا اور سب نے با اتفاق رائے اس خیال کا اظہار کیا کہ ہائپر و جن بم کے ذریعہ سلامتی حاصل
کرنے کی کوشش فصول ہے یہ دور ڈھوپ انہیں کے لئے انتہائی مشکل ثابت ہوگی۔

پٹن کے مزید کولوں کا اعلان

کراچی ۱۳ فروری۔ حکومت پاکستان نے چھ ماہ
ملکوں کے لئے پٹن کے مزید کولوں کی امانت
کا اعلان کیا ہے۔ چنانچہ سبزی جو منی کے لئے ۲۵
ہزار ٹن اٹی کے لئے ۵ ہزار ٹن چیکو سلو کیلے
۸ ہزار ٹن ڈنمارک اور ہرا ذیل کے لئے ایک
ایک ہزار ٹن اور جنوبی افریقہ کے لئے ۵ ہزار ٹن
کا کوئلہ مقرر کیا گیا ہے۔ یہ جوٹ ان تمام ملکوں
کو اپریل کے آخر تک روانہ کر دیا جائے گا
نئے روسی سفیر کا تقرر

کراچی ۱۳ فروری۔ حکومت پاکستان مسٹر
الگنڈر جارجی د پچ اسٹے سینکو کے پاکستان
میں یو این آف سویٹ سوئڈن کے سفیر
کے پہلے سفیر خاص و ممتاز مقرر ہونے پر رضامند
ہو گئی ہے۔

البانیہ صوبہ پٹ بلاک سے الگ ہو جائیگا

لندن ۱۳ فروری (ریڈیو)۔ یوگوسلاویہ کے
فارم کے ممالک کے طیاروں کو اپنے علاقے پر پرواز
کرنے سے منع کر دیا ہے۔ اس خبر پر بیصرہ کرتے
ہونے "ناچٹس کارٹین" لکھتا ہے، اگر یہ صحیح ہے تو
اس سے البانیہ اور سویٹ سوئڈن کے درمیان مودت
کے لئے ایک ایسا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ جو کہ پٹن اور
مارشل ٹیلو کے درمیان کشیدگی کو اور بھی بڑھا دے گا
روس اور اسکی چھوڑیا ستوں سے سلوواکیہ سے البانیہ
کے مڈھن کمزور پڑے ہوئے ہیں۔ اسکے پاس چار
چھوٹی چھوٹی بندرگاہیں ہیں اور صرف ایک سو اڑھائی
سے اڑھائی ہزار سے زیادہ چاروں طرف کے
دشمنوں سے گھرا ہوا ہے۔ اب روس سے پٹن کے لئے
ہیں۔ اور اگر سوواکی راستہ بھی بند ہو گیا تو ایک بحالہ
کی کسی کیفیت پیدا ہو جائے گی۔ (پ۔ س۔)

چین کی اشتراکی فوجیں اس ہفتے تبت تکمیل کریں گی

لندن ۱۳ فروری۔ "سنڈے ڈیلی" کے مطابق
چین کی اشتراکی فوجیں اس ہفتے تبت تکمیل کریں گی
کرنے والی ہیں۔ اسی ہفتے تبت کے حالات کارروائی شروع
کر دے گی۔ لیکن اس کا کہنا ہے کہ دلائی لامہ کی مدد کی اپیل کا سیاق رہے گی۔ اور اشتراکی حملہ آور غالباً
ہونے پر مجبور ہو جائیں گے۔ (اسٹار)

وزیر اعظم پاکستان کی طرف سے کلکتہ کے فریڈم فائر کی مذمت

کراچی ۱۳ فروری۔ وزیر اعظم پاکستان آریبل مسٹر لیاقت علی خان نے کلکتہ کے فریڈم فائر کی شدید مذمت کرتے ہوئے آج ایک خط میں حکومت ہندوستان اور مغربی بنگال کی
حکومت کے نام اس مشترکہ اپیل کی تائید کی ہے۔ جس میں ان سے کہا گیا ہے کہ وہ کوئی ایسی چیز نہ کریں جس سے عوام میں اشتعال پیدا ہو۔ آپ نے مغربی بنگال کی حکومت
کو یقین دلایا ہے کہ امن قائم کرنے کے مجرموں کو سزا دینے اور اقلیتوں کی حفاظت کرنے میں وہ جو قدم بھی اٹھائیں۔ مرکزی حکومت اس بارے میں اسکی پوری مدد کرے گی۔ اپنے
اپنے بیان میں کلکتہ کے فریڈم فائر اور ہندوستان کا شکار ہونے والے مسلمانوں کو بھی یقین دلایا ہے کہ ان کو اپنے گھر نہیں دوبارہ آباد کرنے کے سلسلے میں ضروری انتظام کیا جائیگا اور
اس بات کا بھی بندوبست ہو گا کہ وہ آئندہ بھی امن و امان اور سلامتی کیلئے تیار رہیں۔ مسٹر لیاقت علی خان نے پٹن ہندو کے اس بیان کو غلط قرار دیتے ہوئے کہ کلکتہ
کا شدید فساد ڈھاکہ کی وارداتوں کا نتیجہ نہیں ہے کہ کلکتہ شدید فساد سے گھرا ہوا ہے۔ اس بار اور آگ لگانے کا سلسلہ جاری ہے ہزاروں آدمی گھروں سے نکالے
جا چکے ہیں اور مغربی بنگال سے پھر ہجرت کا سلسلہ
شروع ہو گیا ہے جو کچھ دہلی اور دوسرے مقامات
میں ہر جگہ ہے۔ اسی کا اعادہ ہم یہاں دیکھ رہے ہیں
آپ نے مزید کہا کہ کلکتہ کے فساد کے نتیجے میں ڈھاکہ میں
جو خلیفہ مسافر دو نما ہڑا سے مغربی بنگال کی حکومت

مختصر لیکن اہم

کراچی ۱۳ فروری۔ ایک خبر رسال ایجنسی
کی اطلاع کے مطابق نیشنلسٹ ہوائی جہازوں نے
گذشتہ دنوں شنگھائی پر جو حملہ کیا تھا۔ اسکے
نتیجے میں پانچ سو سے زیادہ اشخاص ہلاک ہوئے
اور پچاس ہزار سے زیادہ بے خانماں برباد ہوئے
کراچی ۱۳ فروری۔ مشہور پارسی لیڈر
نوشیرواں جی نے ہندوستانی اخباروں کی اس
خبر کو غلط بتایا ہے کہ پاکستان میں پارسیوں
کو طرح طرح کی سختیاں سہنی پڑتی ہیں۔ انہوں
نے کہا ہے کہ پاکستان میں پارسی آبادیوں
کی حیثیت سے پوری آزادی کے ساتھ رہنے
سکتے ہیں۔
کراچی ۱۳ فروری۔ ترکی سے جو طالب علم ان
دنوں پاکستان آئے ہوئے ہیں آج انہوں نے قائد اعظم
کے مزار پر "پھول پڑھائے"

کیب ٹاؤن ۱۳ فروری۔ بی بی سی کے
مناظرے نے اطلاع دی ہے کہ پاکستان اور
جنوبی افریقہ کے تعلقات بہتر ہو جائیں گے
اس کی بڑھی دیکھ حکومت پاکستان کا وہ فیصلہ ہو
ہو اس نے جنوبی افریقہ سے تجارتی گفت و شنید
پھر شروع کرنے کے بارے میں کیا ہے۔
کراچی ۱۳ فروری اور جنٹلمن کی پارلیمنٹ میں
امور خارجہ کی کمیٹی کے صدر مسٹر ولینڈی پاکستان
کا دورہ مکمل کر کے کراچی واپس پہنچ گئے ہیں۔
آج رات آپ وزیر اعظم مسٹر لیاقت علی خان سے
ملاقات کر کے ان کی خدمت میں وہ نئے پیش کرتے
جو آپ اور جنٹلمن کے صدر کی طرف سے
اپنے ساتھ لائے ہیں۔
کراچی ۱۳ فروری۔ سر آغا خاں نے آج صبح پاکستان
کے وزیر اعظم مسٹر لیاقت علی خان سے ملاقات کی

پولینڈ میں شدید فوجی سرگرمیاں

لندن ۱۳ فروری۔ موصول شدہ اطلاعات
کے مطابق پولینڈ میں شدید فوجی سرگرمیاں شروع
ہو گئی ہیں۔ اس سال فوجی اڑھائی دگنے
کر دیئے گئے ہیں۔ پارلیمنٹ نے اپنی فوج کے
لئے ۱۳ کروڑ پاؤنڈ کی ایک رقم اور سرگرموں
اور فوجی عمارتوں کی تعمیر کے لئے مزید رقم منظور
کی ہیں۔ (اسٹار)

سنانپ کے زہر کا تریاق

لاہور ۱۳ فروری۔ پنجاب گورنمنٹ کے
محکمہ صحت نے سنانپ کاٹے کے علاج کے
لئے دوا تیار کرنے کا انتظام کر لیا ہے۔ یہ دوا اب
تمام اضلاع اور تحصیلوں کے ہیڈ کوارٹرز کے
شفیخانوں اور ڈسٹرکٹ ہیلتھ آفسروں کے
دفاتر سے مفت مل سکتی ہے۔ زہر کے وقت
انتظام میں کسی قدر غلط واقع ہونے کے باعث
اس دوا کے حصول میں بڑی مشکل کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے

شاعر مشرق ترجمان حقیقت ڈاکٹر سہ محمد اقبال

”پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے۔ جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں۔“

(ملت بریضا پر ایک عمرانی نظر ترجمہ مولانا طنز علی خان)

موجودہ زمانے میں اسی نظریہ کی مرزا غلام احمد قادیانی نے جو اغلباً عصر جدید کے ہندوستانی مسلمانوں میں سب سے بڑے عمیق اور دقیق نظر دینی مفکر ہیں اسے فروغ دیا ہے۔ (رسالہ انڈین اینٹی کوری جلد ۲۹ ستمبر ۱۹۵۷ء ص ۲۳۷-۲۳۶)

مولانا عبد اللہ الحمادی مدیر اخبار وکیل

”وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جادو۔ وہ شخص جو دماغی عجائبات کا مجسمہ تھا۔ جس کی نظر فتنہ اور آواز حشر تھی۔ جس کی انگلیوں سے انقلاب کے تار اچھے ہوئے تھے۔ اور جس کی دو مٹھیاں سجا کی دو بیڑیاں تھیں۔ وہ شخص جو مذہبی دنیا کے لئے تیس برس تک زلزلہ اور طوفان بنا۔ جو شور قیامت ہو کر خفتگان خواب ہستی کو بیدار کرتا تھا۔ . . . دنیا سے اٹھ گیا۔ . . . مرزا غلام احمد قادیانی کی رحلت اس قابل نہیں کہ اس سے سبق حاصل نہ کیا جائے“ (تائر آف انڈیا)

رئیس الامرا مولانا محمد علی خان کا مرید

ناشکر گزاری ہوگی کہ جناب مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب اور ان کی اس منظم جماعت کا ذکر ان سطور میں نہ کریں جنہوں نے اپنی تمام تر توجہات بلا اختلاف عقیدہ تمام مسلمانوں کی بہبودی کے لئے وقف کر دی ہیں یہ عزت اس وقت تک اگر ایک جانب مسلمانوں کی سیاسیات میں دلچسپی لے رہے ہیں تو دوسری طرف مسلمانوں کی تنظیم و تجارت میں بھی انتہائی جدوجہد سے منہمک ہیں۔ اور وہ وقت دور نہیں جبکہ اسلام کے اس منظم فرقہ کا طرز عمل سوادِ عظیم اسلام کے لئے بالعموم اور ان اشخاص کے لئے بالخصوص جو کلمہ اللہ کے گنبدوں میں بیٹھ کر خدمت اسلام کے بلند بانگ و دریاظن بیچ دعاوی کے خوگر ہیں مشعل راہ ثابت ہوگا“
(اخبار ہمدرد دہلی ۲۶ ستمبر ۱۹۷۷ء)

شمس العلماء میر حسن صاحب کوئی استاد ڈاکٹر اقبال

حضرت مرزا صاحب پہلے محلہ کشمیریاں جو اس عاصی پر معاصی کے غریب خانہ کے بہت قریب ہے۔ عمر انامی کشمیری کے مکان پر کرایہ پر رہا کرتے تھے۔ پھر وہی سے جب تشریف لاتے تھے۔ تو قرآن مجید کی تلاوت میں مصروف ہوتے تھے۔ بیٹھ کر کھڑے ہو کر ٹہلتے ہوئے تلاوت کرتے تھے۔ زار زار رویا کرتے تھے۔ ایسی خشوع و خضوع سے تلاوت کرتے تھے۔ کہ اس کی نظر نہیں ملتی۔ حسب عادت زمانہ صاحب عبادت جیسے اہلکاروں کے پاس جاتے ہیں۔ ان کی خدمت میں بھی آجایا کرتے تھے۔ اسی عمر مالک مکان کے بڑے بھائی فضل الدین نام کو جو فی الجملہ محلہ میں مقرر تھا۔ آپ بلا کر فرماتے۔ میاں فضل الدین ان لوگوں کو سمجھا دو۔ کہ یہاں نہ آیا کریں۔ نہ اپنا وقت ضائع کیا کریں اور نہ میرے وقت کو برباد کیا کریں۔ میں کچھ نہیں کر سکتا۔ میں حاکم نہیں ہوں۔ جتنا کام میرے متعلق ہوتا ہے پھر میں ہی کرتا ہوں۔ فضل الدین ان لوگوں کو نکال دیتے۔ دیرۃ المہدی حصہ اول)
افسوس! ہم نے ان کی قدر نہ کی۔ ان کے کلمات روحانی کو بیان نہیں کر سکتا۔ ان کی زندگی معمولی انسان کی زندگی نہ تھی۔ بلکہ وہ ان لوگوں میں سے تھے۔ جو خدا قالی کے خاص بندے ہوتے ہیں۔ اور دنیا میں کبھی آتے ہیں۔ (الحکمہ، اپریل ۱۹۷۷ء)

منفکر احرار چوہدری فضل حق صاحب

آریہ سماج کے معرف وجود میں آنے سے پیشتر اسلام جدید نے جان بچا۔ جس میں تبلیغی حق مفقود ہو چکا تھا۔ سوامی دیانند کی مذہب اسلام کے متعلق بدظنی نے مسلمانوں کو مقہور ہی دیر کے لئے چوہدری کر دیا۔ مگر حسب معمول جلد ہی خواب گراں طاری ہو گئی۔ مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اغراض کے لئے پیدا نہ ہو سکی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت کے لئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد نے اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گئی۔ جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام اہل حق جماعتوں کے لئے نمونہ ہے۔ (فتنہ اتر اردو پریس لاہور ۱۹۷۷ء)

منشی سر ج الدین صاحب والد ماجد مولوی ظفر علی صاحب

مرزا غلام احمد صاحب ۱۸۶۱ء تا ۱۸۶۱ء کے قریب ضلع یا کوٹ میں مقرر تھے۔ اس وقت آپ کی عمر ۲۲، ۲۳ سال ہوگی۔ اور ہم چشم دید شہادت سے کہہ سکتے ہیں۔ کہ جوانی میں بھی آپ نہایت صالح اور متقی بزرگ تھے۔ کاروبار ملازمت کے بعد ان کا تمام وقت مطالعہ دینیات میں صرف ہوتا تھا۔ عوام سے کم ملتے تھے۔
۱۸۷۷ء میں ہمیں ایک شب قادیان میں آپ کے یہاں بھائی کی عزت حاصل ہوئی۔ ان دنوں میں بھی آپ عبادت اور وظائف میں اس قدر محو و مستغرق تھے کہ مہانوں سے بھی بہت کم گفتگو کرتے تھے۔ ۱۸۸۱ء یا ۱۸۸۲ء میں آپ نے براہین احمدیہ کی تصنیف کا اعلان دیا۔ اور ہم ان خریداروں میں سے تھے۔ (اخبار زمیندار منی ۱۹۷۷ء)

مولوی ظفر علی خان صاحب آف زمیندار

”آج میری حیرت زدہ نگاہیں دیکھ رہی ہیں کہ بڑے بڑے گریجویٹ اور وکیل اور پروفیسر اور ڈاکٹر جو کونٹ و کچاٹ اور میگل کے فلسفہ تک کو خاطر میں نہ لاتے تھے علاحد احمد قادیانی کی خرافات و افسانوں پر ہندھاؤندہ آنکھیں بند کر کے ایمان لے آئے ہیں“
(اخبار زمیندار ۹ اکتوبر ۱۹۷۲ء)
اے اگر مولوی ظفر علی خان صاحب یہ دو لفظ نہ فرماتے تو لطف ہی کیا تھا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام کے جذب روحانی نے اتنے بڑے مخالف کی نگاہ کو بھی حیرت زدہ کر دیا۔

بعد از خدا بعشق محمد محرم ہے گر کفر این بودی خدا سخت کا فرم

مختصر نامہ

الفضل

کاھو

۱۲ فروری ۱۹۵۰ء

ضرورت ہے

ٹھوس کام کی

اب دنیا جبکہ بدل گئی ہے۔ اور مسلمان محض بڑے بڑے ذہنی دعاوی سنکر متاثر نہیں ہوتے۔ بلکہ ٹھوس کام کو دیکھتے ہیں۔ اور ان کو پتہ چل گیا ہے۔ کہ وہ لوگ جو ان کے ماہ نامہ بنتے تھے۔ انہوں نے ہر موقع پر ہر ہاتھ سے کروڑوں روپیہ ان سے لے کر اپنی ذاتی اغراض میں صرف کر دیا۔ اور قوم کا کچھ بھی نہیں بنایا۔ کبھی کوئی سوانگ بھرا اور کبھی کوئی خدمت اسلام کے نام پر بیجا ری سیدھی سادھی اور اسلام کی شیدائی خواتین کے زیور تک اتروا لئے اور منوں چاندی اور سیرول سونا جمع کر کے ہضم کر گئے اور ڈکالتک نہ لیا۔ یہ ایک دفعہ نہیں بلکہ بار بار ایسا کیا گیا۔ اور ہر بار ایک نیا ہسناہ ترخی کر ایک نیا مقصد بنا کر چندہ لیا اور کھا گئے اور جب کسی نے حساب پوچھا تو جواب دیا۔ کہ جہاد کے معاملہ میں حساب کتاب کیا۔ ہاں اب جبکہ مسلمان ان تمام لہجوں سے اچھی طرح واقف ہو چکے ہیں۔ اور بار بار کے تجربہ سے ان بڑے بڑے لسان لیڈروں کی کندہ پہچان گئے ہیں۔ اور ان کو دیکھتے ہی ہر مسلمان بکا رہنے لگتا ہے۔

پھر رنگے کہ خورای جاہر سے پوشش میں انداز قدرت را مے شستا سم

اس نظم میں ان تمام مسلمانوں کی نگاہ اب ایک چھوٹی سی جماعت کی طرف اٹھتی ہے جس نے نہ چند دن کے نئے عوام کے آگے جھولیوں بچھائیں۔ نہ بلند بانگ دعاوی کئے۔ نہ مشہرہ مشہرہ بڑی بڑی کانفرنسیں کیں۔ نہ بازاروں کے بوڑوں پر کھڑے ہو ہو کر دھواں دھار تقریریں اچھالیں نہ غریب محسوم بھونی بھائی خواتین کے کانوں سے سوئے چاندی کی بائیاں اتروائیں۔ بلکہ اپنے اور اپنے بال بچوں کے پیٹ کاٹ کر کوڑی کوڑی جمع کر کے تبلیغ اسلام کی ایک جدوجہد میں خاموشی کے ساتھ لگی رہیں۔ اور اپنی کمزوری اور اپنی کم قدرادی۔ اپنی بے بضاعتی اور بے بساطی کے باوجود اسلام کے لئے اتنا بڑا جہاد کیا کہ ایک طرف تو بڑے بڑے دعاوی کرنے والے مد سے آگ بھوکا ہو کر رہ گئے۔ اور دوسری طرف کروڑوں بھیدہ طبع نیک نو مسلمان سوچنے لگے ہیں۔ کہ ہماری جیبیں خالی کرنے والوں کا تو

کوئی کام نظر نہیں آتا۔ وہ لوگ جو ہمیں کہتے تھے کہ اتنے لاکھ روپیہ کر دو۔ تو ہم یہ کر دیں گے۔ اور اتنے کروڑ لالو تو وہ بنا دیں گے۔ آج دیکھتے ہیں کہ ان کی تقریریں تو ہواؤں میں اڑ رہی ہیں ان کے الفاظ تو کانوں میں گونج رہے ہیں۔ ان کے جوش دلانے پر نوجوانوں نے جو اپنا خون بہایا تھا۔ وہ خون تو ان کے دامنوں پر بے شک جھلک رہا ہے۔ لیکن وہ کام جس کے لئے لاکھوں کروڑوں روپیہ انہوں نے لیا۔ جس کے لئے نوجوانوں کا خون بے دریغ بہایا وہ کبھی نظر نہیں آتا۔

اب مسلمانوں کی آنکھیں کھل گئی ہیں۔ وہ اب ان بڑے الفاظ لڑھکائے والوں کے قریب میں نہیں آسکتے۔ بار بار کے تجربہ نے انہیں بیدار کر دیا ہے۔ وہ تو اب ٹھوس کام دیکھنے کے متمنی ہیں۔ اور ٹھوس کام ان کو جماعت احمدیہ کے سوا کبھی نظر نہیں آتا۔

اب وہ دیکھ رہے ہیں کہ صرف یہی چھوٹی سی جماعت ہے جو ٹھوس کام کر رہی ہے۔ اور لگا لگا کر رہی ہے۔ دشمنوں کی سخت سے سخت مخالفت کے باوجود کر رہی ہے۔ حمایت اسلام کے بلند بانگ دعاوی کرنے والوں کا اثر اس سے چوٹی تک زور لگانے کے باوجود کر رہی ہے یہاں تک کہ ایک طرف تو ان کو اولیٰ کرنے والوں سے چومکھی لڑتی رہی ہے۔ اور دوسری طرف اس نے دنیا کے کناروں پر توجید باری تعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھڈے گاڑ دیئے۔ اور دنیا کی بیسیوں زبانوں میں اسلام کی کتاب قرآن کریم کا ترجمہ شائع کیا۔ اور اسلام کی صداقتوں کو تمام اقوام عالم کے گھر گھر تک پہنچا دیا ہے۔ وہ دیکھ رہے ہیں کہ سینکڑوں احمدی نوجوان گھر بار چھوڑ چھاڑ کر ایک طرف افریقہ کے تپتے ہوئے صحراؤں میں اذانیں دے رہے ہیں۔ تو دوسری طرف مغرب کی پربہار وادیوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بلند کر رہے ہیں وہ دیکھ رہے ہیں۔ کہ صرف یہی ایک ایسی جماعت ہے جس نے ایک طرف تو غریبوں کی بھونٹ پھونٹ کر لوگام اللہ کے لئے سہمی سے گونجا دیا ہے تو دوسری طرف بڑے بڑے باجبروت یادگاروں

کے ایوانوں میں اللہ الکر کا لغزہ بلند کر رہی ہے یہی نہیں وہ دیکھ رہے ہیں۔ کہ جہاں یہ جماعت دین اسلام کی حالت میں دور دور جزائر اور مشرق و مغرب کے ممالک میں عیسائیوں اور دوسروں سے جنگ کر رہی ہیں۔ وہ اپنے وطن میں بھی اسلام اخلاق کا معیار قائم کر رہی ہے۔ جہاں چوہدری نظر اللہ خان اقوام متحدہ کی انجمن میں اسلام اخلاق کا اعلیٰ نمونہ دکھا کر تمام دنیا کے سیاست دانوں سے خراج تحسین وصول کر رہا ہے۔ وہاں خود اپنے وطن کے سرکاری محکموں میں جماعت احمدیہ کے افراد اخلاق۔ دیانت۔ محنت۔ جفاکش کا مجسمہ بنکر اس نوزائیدہ وطن اسلام کی بنیاد کو محکم کر رہے ہیں۔ پھر وہ اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ کہ نہ صرف سرکاری محکموں میں بلکہ زندگی کے ہر شعبے میں ملکی تجارت۔ ملکی صنعت۔ ملکی اقتصادیات الغرض ہر دور دھوپ میں جو کسی ملک کے لئے باعث افتخار اور وجہ استحکام ہو سکتی ہے۔ سب میں احمدی نوجوان خدا تعالیٰ کے فضل و رحم سے پیش پیش نظر آتے ہیں۔

نہیں یہی نہیں بلکہ اب ہر ذہن نیک اور صالح نوجوان جو محنت سے اور دیانت سے کام کر رہا ہے احمدیت سے بے حد متاثر ہے۔ اور احمدیت کا جگمگی دشمن عنایت اللہ سوہدروی تک یہ تسلیم کرتا ہے۔ کہ قیام پاکستان کے دو سال کے اندر اندر دو ہزار ایسے ذہنین اور قابل نوجوان احمدیت میں شامل ہو چکے ہیں۔ یہ حقیقت امر بات کا صریح ثبوت ہے کہ مسلمان ٹھوس کام چاہتے ہیں۔ وہ محض لفظی شور و شر اور زبانی جمع خرچ کی حقیقت جان چکے ہیں۔ اب وہ ہر ایسے لیڈر سے جو لفظوں کے ہوائی قلعے ہی تیار کرنا جانتا ہے۔ آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر پوچھتے ہیں۔

پیش کر غافل عمل کوئی اگر دفتر میں سے

انتران پند اخبار دولتی انتر اطرازیوں کو اب پریشہ کے برابر بھی وقعت نہیں۔ اور نہ دھواں ہا تقریروں سے لوگوں کو اسنے والے لیکچراروں کی تقریریں ان پر اب اثر کرتی ہیں۔ ہر مسلمان ان سے اب تو یہی سوال کرتا ہے۔ کہ تمہاری ختم نبوت پر تقریریں سنیں تمہاری چھوٹی خود تراشیدہ خبریں پڑھیں۔ تمہاری اشتعال انگیزیاں اور الزام تراشیاں ملاحظہ کریں۔

یا تمہارا عمل دیکھیں

ہر مسلمان ان سے یہی سوال کرتا ہے۔ کہ لاؤ عجات احمدیہ کے مقابل کوئی ٹھوس کام اپنا دکھاؤ۔ جو تم نے کیا ہے۔ ہر کھپا پڑھا فہمیدہ مسلمان ان سے کہتا ہے۔ وہ دن گئے جب تم احمدیوں پر یہ اتہام لگا کہ کہ وہ اپنی علیہم السلام صحابہ رضی اللہ عنہم

اور سلف صالحین رحمۃ اللہ علیہم کی توہین کرتے ہیں۔ ہمیں بہر کالیا کرتے تھے۔ وہ دن گئے جب تم ان پر یہ بہتان باندھ کر کہ وہ مکروہینہ کی تک کرتے ہیں۔ ہمیں منط فہمی میں ڈال کر ان کے خلاف اکسایا کرتے تھے۔ وہ دن گئے جب تم ان پر طرح طرح کی افتراءیں تراش کر ہمیں گمراہ کرنے کی کوشش کرتے تھے۔ ہاں اب وہ دن نہیں رہے کہ ہم سوقیانہ نظریں پڑھ کر با بازار می تقریریں سننا اچھل پڑیں۔ ہمیں ثابت ہو گیا ہے۔ کہ یہ صرف تمام جھوٹے افتراء ہی اور بے بودیا تیں جن کا کچھ بھی نتیجہ نہیں نکلا۔ ہم دیکھ رہے ہیں کہ تم کو بوسے میل کی طرح ایک ہی کڑے میں گھومتے رہے ہو۔ تمہاری پچھلے پچھلے شب بارات کی طفلانہ پچھلے پچھلے بھی زیادہ ناپائیدار ثابت ہوئی ہیں۔ اب یہ ہمیں نہیں بہکا سکتیں۔ ہم تو ٹھوس کام دیکھنا چاہتے ہیں۔ اگر کوئی ٹھوس کام تم سے بسر آیا ہے۔ تو دکھاؤ وہ کیا ہے؟

ہر مسلمان ان سے کہتا ہے کہ تم نے دیکھ لیا ہے کہ ہر احمدی دل و جان سے اسلام کا ذرا نی ہے۔ دل و جان سے ہزرت فاطمہ النبیینہ سجد صلی اللہ علیہ وسلم کا شیدائی ہے۔ دل و جان سے صحابہ کرام کی عزت و تحکیم کرتا ہے۔ اور سلف صالحین کے نقش قدم پر چلنا اپنی زندگی کے لئے باعث فخر سمجھتا ہے۔ دین اور دنیا دونوں میں وہ سبقت لے گئے ہیں۔ وہ نہ ہزار اشت اسلام کے لئے ٹھوس کام کر رہے ہیں بلکہ حکام پاکستان کے لئے بھی ٹھوس کام کرتے ہیں۔ الغرض وہ زندگی کی ہر دور میں ٹھوس کام کر رہے ہیں۔ اور ہم تو اب صرف ٹھوس کام دیکھنا چاہتے ہیں۔ اگر دشمنان احمدیت کے پاس ویسا نہیں اس سے ہزاروں حصہ بھی ٹھوس کام ہے۔ تو ہمیں دکھایا جائے۔ ہمیں دکھایا جائے کہ جو لاکھوں اور کروڑوں روپیہ تم نے دینے ہماری ماؤں بہنوں اور بیویوں کے لئے جو اپنے زیور اتار اتار کر دیئے۔ ان سے کیا کیا کام کیا گیا۔ وہ کام کہاں ہے ہمیں دکھایا جائے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی افضل خود خرید کر پڑھتا۔ وہ کما حقہ اپنا فرض ادا نہیں کرتا

اہلحدیث خود اقلیت کے حامی ہیں

(از محمد عبدالحق امرتسری گنج منگھوڑہ)

اتحاد اہلحدیث مورخہ ۸ جنوری ۱۹۵۲ء میں ایک نوٹ بعنوان "مرزائی خود اقلیت کے حامی ہیں" شائع ہوا ہے جس میں الفضل ۳۱ نومبر ۱۹۵۱ء سے ایک اقتباس نقل کیا ہے جو یہ ہے:

"میں نے اپنے ایک نمائندہ کی معرفت ایک بڑے ذمہ دار انگریز افسر کو کہو ایسی کمی پارسیوں اور عیسائیوں کی طرح ہمارے حقوق بھی تسلیم کی جائیں۔ جس پر اس افسر نے کہا کہ وہ تو اقلیت ہیں اور تم ایک مذہبی فرقہ۔ اس پر میں نے کہا کہ پارسی اور عیسائی بھی تو مذہبی فرقہ ہیں جس طرح ان کے عقیدہ حقوق تسلیم کئے گئے ہیں اس طرح ہمارے بھی کئے جائیں۔ تم ایک پارسی پیش کرو۔ اس کے مقابلہ میں دو دو احمدی پیش کرنا جاؤں گا۔"

مذکورہ بالا اقتباس لکھ کر آگے لکھا ہے: "پس اندر میں حالات جبکہ مرزائی بھی اقلیت میں آنے کے لئے تیار ہیں اور ۱۹۵۱ء سے یہ خواہش رکھتے ہیں۔ کوئی وجہ نہیں کہ آج ان کی خواہش کو پورا نہ کر دیا جائے۔"

(اہلحدیث ۸ جنوری ۱۹۵۲ء ص ۱۹۵۲) الفضل کی پیش کردہ عبارت میں کسی جگہ نہیں لکھا کہ احمدی اقلیت میں ہیں۔ اس لئے ہمارے حقوق تسلیم کیے جائیں۔ بلکہ یہ لکھا ہے کہ جس طرح پارسی اور عیسائی مذہبی فرقے ہیں۔ اسی طرح ہم بھی مذہبی فرقہ ہیں۔ اور اسکی تصدیق خود اہلحدیث آپس میں کر چکے ہیں۔ احمدی دوسری مسلمان جماعتوں کی طرح ایک فرقہ میں اور اہلحدیث اقلیت میں ہیں۔ چنانچہ احمدیوں کو مسلمان جماعتوں میں شمار کرتے ہوئے اہلحدیث جماعت کو ایک اقلیت قرار دیا ہے۔ لکھا ہے:

پہلے اجرائی میں مارفال اٹھائے۔ خائب و خاسر رہنے والے عدوانی سرانجام و دشمنان احمدیت بالو پیر بخش صاحب لاہوری اور مولانا محمد حسین صاحب ٹٹالوی اور مولانا صاحب امرتسری کی کتابوں سے فرسودہ اعتراضات اور نیکلی عبارات نقل کر کے ایک رسالہ یا اشتہار یا مضمون شائع کر دیا ہے اور کچھ لکھا ہے کہ گویا وہ بھی رحمت سنگھ کی طرح شیر پنجاب یا برعم خوشی "ناخ تادیبان" بن گیا ہے۔ کیا ان کے عقائد کو اپنے عقائد حیات مسیح و نزول عیسیٰ علیہ السلام و ظہور نبی توحیدی کی تائید میں قرآن پاک کی ساری جہ ہزار آیات میں کوئی آیت نہیں ملتی۔ یہ وہ عقائد تھے جن پر ان کے دو کار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر توحیدی کفر لکھایا تھا یا تو یہ باطل پر ہیں۔ یا ان کے اکابر باطل پر تھے۔ ہم ان کو ٹھیکے کی چوٹ سمجھتے ہیں۔ ارجحوا الی القرآن قرآن پاک کی طرف آؤ۔ اور تمام اختلافی امور یعنی وفات صاحب مسیح

فدایان سلسلہ حقہ سے خطاب

لوہا گرم ہے اس سے کار آمد ہتھیار بنالو

(از ابو محمد مصلح صاحب لاہور)

شمارہ اللہ صاحب امرتسری (دہم) کتاب مولفہ سیدت رت احمد صاحب بچو اب اللہ صاحب برنی۔ (۹) آئینہ حق نما بچو اب اللہ صاحب مولانا مولوی شاد اللہ صاحب امرتسری (۱۱) احمدی تبلیغی نوٹ مولفہ جناب ملک عبدالرحمن صاحب خادم۔ (۱۲) راہنمائے تبلیغ مولفہ سید محمد طفیل صاحب غیر سب سے ضروری چیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب اور حضرات خلفائے سلسلہ کی تصنیفات کا مطالعہ ہے۔ تاکہ واقفیت وسیع ہو کر مخالفین کی خانانہ ساز ستانیوں کا کا حقہ علم ہو سکے۔ لاہور کے احباب کو چاہیے کہ جہاں کوئی نیک دل طالب حق ہے اسے حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ تک پہنچادیں۔ یا پھر مولانا عبدالغفور صاحب تبلیغ سلمہ پاس لے جاویں۔ کیونکہ جناب مولانا عبدالغفور صاحب سلمہ کی تبلیغی و ترقیاتی خدمات کی وجہ سے لاہور سے باہر بھی جانتے آتے رہتے ہیں۔ اس لئے اگر وہ نہ مل سکیں تو حضرت حافظ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ تک ایسے تمام محقق طالبان حق کو ضرور پہنچایا جائے۔ حضرت حافظ صاحب کے پاس اب تک بیسیوں طالبان حق و

احرار پارٹی کی طرف سے سلسلہ حقہ الہیہ کے خلاف جو اندھا دھند مخالفت کا بازار گرم ہو رہا ہے اس کی وجہ سے ہزار ہا سعید روجوں کو سلسلہ حقہ کی تحقیق و تفحص کا شوق پیدا ہو گیا ہے۔ اور ایسے طالبان حق و جو بیان صداقت ہر روز احباب جماعت کے پاس آتے رہتے ہیں۔ اسی تحریک کے ماتحت دوسرے مقامات کی صداقت پسند اور وح میں بھی لازمی طور پر سہجان پیدا ہو گیا ہے۔ احباب جماعت و مخلصین سلسلہ کو چاہیے کہ اس سے تبلیغی فوائد حاصل کریں۔ اور اس موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے اس سے کما حقہ استفادہ حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ اور جس طرح ایران کے آتش پرست بادشاہ نے مٹی کے برے صحابہ کو رام بھی لکھ دیا تھا اس کے حوالے کر کے یہ سمجھ لیا تھا کہ میں نے ان کو سرد دربار ذلیل کر دیا ہے۔ اور صحابہ کو رام دینے ان مٹی کے برہوں کو ایران کی سرزمین کے بیخ ہو جانے کی نیک فال یعنی کیا تھا۔ لہذا اسی اصولہ صحابہ رحمہ کے ماتحت احرار کی مخالفت کو ان کی آخری ہچکی تصور کرتے ہوئے اس سے پورا پورا تبلیغی فائدہ حاصل کریں۔

احرار کے اختیارات۔ رسائل۔ پمفلٹ اور اشتہارات میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کی عبارات کو محرف و تبدیل کر کے اور سیاق و سباق میں کانٹ چھانٹ اور کٹر دیونت اور قطع و برید کے بعد پیش کیا جاتا ہے اور اس طرح کی کارروائی کو ان کے پیران بھی جہاد اکبر تصور کرتے ہیں۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ خود حامدین کی خیانت آمیز کارروائیوں کا قطع منع کرنے کے لئے سلسلہ کے اس لٹریچر کو بغور مطالعہ کریں۔ جس میں ان فرمودہ اعتراضات کے صد بار ہا مکتوب و مہبط جوابات دیئے جا چکے ہیں۔ تاکہ طالبان حق اور جو بیان صداقت کی صحیح راہنمائی کی جا سکے۔ احراروں کے خلاف قرآن کریم خلاف حدیث نبوی اعتراضات کے جواب مند مذہبی کتب میں موجود ہیں۔ (۱) تفہیمات ربانیہ مولفہ مولانا ابوالاعطا صاحب (۲) چشمہ عرفان مولفہ مولانا محمد تقی مولانا علی محمد صاحب جمیری۔ (۳) رویداد مقدمہ ہما لہو مولفہ مولانا جلال الدین صاحب شمس دہلوی۔ (۴) اظہار الحق مولفہ مولانا غلام احمد صاحب فاضل بدولہوی۔ (۵) ہمارا مذہب مولفہ مولانا علی محمد صاحب فاضل جمیری (۶) برقی احمدیت مولفہ آغا عبدالعزیز صاحب (۷) کتاب مولفہ مولانا ابوالاعطا صاحب بچو اب مولوی

"لکھنؤ میں جب آل مسلم کانفرنس ہوئی ہے۔ تو لیک شیعہ بھی علاوہ دیوبندی۔ بریلوی۔ فادیانی جماعتوں کے مدعو کی جاتی ہے۔ الہ آباد میں جبکہ اتحاد کانفرنس ہوئی ہے۔ فادیانی حضرات کی جماعت موجود ہے۔۔۔۔۔ کیا کوئی بتا سکتا ہے کہ لکھنؤ یا الہ آباد کی کانفرنسوں میں کوئی جماعت اہلحدیث کا نمائندہ بلا گیا۔ یا شریک ہوا؟ کوئی نہیں۔ اور کیسے کوئی بلاوے۔ جبکہ اہلحدیث کا کوئی وجود ہی نہیں۔۔۔۔۔ دوسری راوند ٹیبل کانفرنس لندن میں ہو رہی تھی۔ اس لئے اس کے بعد کوشش کی۔ کہ اہلحدیث کانفرنس کی طرف سے وزیر اعظم صاحب۔ مہاتما گاندھی دہڑائی نہ لے کر اس سے بذریعہ تار استدعا کی جائے۔ کہ ہماری جماعت اہلحدیث بھی اقلیت میں ہے۔ اس کے حقوق کا بھی خیال رکھا جائے۔"

(اتحاد اہلحدیث امرتسری مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۵۲ء ص ۱۹۵۲) مزید بالا اقتباس سے ظاہر ہے کہ دیوبندی۔ بریلوی۔ فادیانی خالص اسلامی جماعتیں ہیں۔ اس لئے آل مسلم کانفرنس میں ان کو بلا گیا۔ اور خط کشیدہ الفاظ صاف طور پر ظاہر کرتے ہیں۔ اہلحدیث اقلیت میں ہیں۔ اور وہ مسلمانوں سے نہیں ہیں۔ اس لئے اہلحدیث نے انگریز وزیر اعظم اور ہندوستانی لیڈروں سے بذریعہ تار استدعا کی تھی۔ کہ ان کے حقوق کا بھی خیال رکھا جائے۔ پس جبکہ اہلحدیث بھی اقلیت میں آنے کو تیار ہیں۔ اور ۱۹۳۲ء سے یہ خواہش رکھتے ہیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ آج ان کی خواہش کو پورا نہ کر دیا جائے۔

نزول عیسیٰ علیہ السلام۔ صداقت دعویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ اجراء و نفاذ نبوت غیر تشریحی و درخلام امت محمدیہ کا فیصلہ قرآن پاک کی روشنی میں کر لو۔ اگر تم محض محرف و تبدیل عبارات لکھ لکھ کر اپنا الوسیدھا کرنا چاہتے ہو۔ تو تم ہرگز کامیاب نہ ہو گے۔ کیونکہ قرآن پاک میں قرآن پاک کے فیصلہ کو زمانے والوں کو کافر ظالم اور فاسق قرار دیا گیا ہے۔ اب یا تو تم کو امن ملے یا تم کو حکم بجا انزل اللہ فاولئک ہم الکافرون۔ (۲) ومن لم یحکم بجا انزل اللہ فاولئک ہم الظالمون۔ (۳) ومن لم یحکم بجا انزل اللہ فاولئک ہم الفاسقون ظالم اور فاسق بننا پڑے گا۔ یا سیدھے طریقے سے تحقیق کر کے سلسلہ حقہ میں داخل ہونا پڑے گا۔ دونوں میں سے جو راستہ چاہو۔ اختیار کر لو۔

جو بیان صداقت آپس میں۔ اور جب حضرت حافظ صاحب ان کو اجرائی میں لیں۔ کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اصل کتب سے پوری عبارات اور حوالہ جات کا سیاق و سباق نکال کر دکھلائے ہیں۔ تو وہ حیران و شہد رہ جاتے ہیں۔ اور احساس راز کی دیانت و امانت پر ماتم کرتے ہوئے واپس لوٹتے ہیں۔ اور ایسے تمام صداقت پسند لوگ حضرت حافظ صاحب کی خدمت میں بار بار حاضر ہو کر اپنے شکوک کا ازالہ کر داتے رہتے ہیں۔ اور اجرائی مخالفت کے بعد ایسے طالبان حق کا تاننا بندھا ہوا ہے۔ دوسرے مقامات کے احباب کو بھی چاہیے کہ اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ اور اس مخالفت کو غنیمت تصور فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں فرمایا ہے۔ لعنة الله علی الکاذبین یعنی جھوٹوں پر خدا تعالیٰ کی لعنت پڑتی ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ الصدق یمنی والکذب یجھلک کہ سچ سے انسان نجات پاتا ہے۔ اور جھوٹ سے ہلاک ہو جاتا ہے۔ احرار پارٹی نے اپنی مخالفت سلسلہ کی بنیاد جھوٹ پر رکھی ہے۔ وہ قیامت تک اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ان کی مخالفت کا ذمہ دار بعض محرف و تبدیل عبارتوں کے حوالوں پر ہے۔ اگر وہ سمجھتے ہیں۔ تو کیوں قرآن کریم اور حدیث شریف میں نہیں کرتے۔ جہاں جہاں دیکھو گے یہی پاؤ گے کہ جو

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (اللہم حضرت مسیح موعودؑ)

احمدی مجاہدین کے ذریعے ہالینڈ میں اسلام کی تبلیغ

طرح زبان میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیر شائع کرنے کا اہتمام۔ نو مسلمین قابل قدر خلاص۔ لافا اول جلسہ ذریعہ اسلام کی تبلیغ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

د از کم م حافظ قدرت اللہ صاحب واقف زندگی

خداقانی کے فضل و کرم سے ہالینڈ میں تبلیغ اسلام کا کام حسب معمول جاری ہے۔ اور یہ امر خوشی کا موجب ہے۔ کہ یہ کام دن بدن ترقی پذیر ہے۔ تقسیم لٹریچر۔ انفرادی ملاقاتیں۔ خط و کتابت۔ تبلیغی اجلاس اور دیگر امور تبلیغ کو حسب توفیق انجام دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ ہماری ان حقیر مساعی کو شرف قبولیت عطا فرمائے۔ آمین۔

ملاقاتیں:۔ انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ خداقانی کے فضل سے کامیابی اور وسعت کے ساتھ جاری رہا۔ بہت سے احباب شیخ ناؤس میں ملنے کے لئے لٹریچر لائے۔ اور بعض خاص ملاقاتیں خود حاضر ہو کر انجام دیں۔ ان میں سے ایک قابل ذکر جاوا کے ایک کھیت سے ملاقات ہے۔ آپ بڑی محبت اور مہربانی سے ملے۔ اور اپنی حتی المقدور امداد کو مشن کے لئے پیش کیا۔ اور نیز خواہش ظاہر کی کہ اگر آئندہ سال موقع ملا۔ تو وہ ہمارے پاکستان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی کوشش فرمائیں گے۔ ان کے علاوہ انفرادی ملاقاتوں میں مسٹر کزن اور مسٹر لیون اور ریڈنڈی ڈاکٹر تراڈ کے نام خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

انفرادی ملاقاتوں کے سلسلہ میں برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی مساعی قابل قدر ہیں۔

تربیتی اجلاس

کچھ عرصہ سے شیخ ناؤس میں ہفتہ وار تربیتی اجلاس کا سلسلہ جاری ہے۔ اور خدا کا فضل ہے۔ کہ وہ کامیابی سے چل رہا ہے۔ اس اجلاس اوسط حاضری ۷-۸ افراد ہوتی ہے۔ جس میں احمدی افراد کے علاوہ زبیر تبلیغ احباب کو شمولیت کا موقع دیا جاتا ہے۔ اسلامی مختلف مسائل زیر بحث آتے ہیں۔ اور درس تدریس کا سلسلہ کوئی ۳-۴ گھنٹہ تک جاری رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے دور رس نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

احمدی احباب

ہمارے احمدی بھائی مسٹر اور لعد رشیدہ نماز کے عمری اسباق میں مصروف ہے۔ یہ امر موجب خوشی ہے۔ کہ آپ اپنے اخلاص میں روز بروز ترقی کر رہے ہیں۔ ہماری بہن نازہ زمران مشن کے امور میں بہت معاونت فرماتی ہیں۔ اور ہر وقت اپنا کام کے لئے تیار رہتی ہیں۔ ان دنوں آنحضرت صلی اللہ علیہ

و اللہ وسلم کے سوانح حیات طرح زبان میں شائع کرنے کے لئے تیار کئے جا رہے ہیں۔ اس ضمن میں موصوفہ نہایت اخلاص سے کام کر رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی محنت قبول فرمائے۔ آمین۔

تبلیغی جلسہ

موجودہ ارب ستمبر کو ایک خاص جلسہ کراؤن ہوٹل میں مسٹر کزن کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اس جلسہ کا اعلان اخبار مقامی کے ذریعہ ہی کیا گیا۔ اور انفرادی رنگ کے دعوت نامے بھی ارسال کئے گئے۔ خداقانی کے فضل سے جلسہ کی کارروائی کامیابی سے انجام پذیر ہوئی۔ اسی جلسہ میں برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر۔ مسٹر نازہ زمران۔ مسٹر لیون اور مسٹر تراڈ نے تعاریر کیں۔

کرسمس اور سال نو

دسمبر کے آخری عشرہ میں کرسمس کا موقعہ اور سال نو کی آمد خاص اہمیت رکھتے ہیں۔ اور یہاں کے لوگ نہایت اہتمام سے انہیں مناتے ہیں۔ اور ایسے مواقع پر مبارکبادی کے پیغامات کو نہایت مستحسن خیال کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اپنے متعارف حلقہ میں ہم نے بھی مبارکبادی کے پیغامات ارسال کئے۔ نیز سال نو کی آمد پر ایک خاص اہتمام یہ کیا کہ اس موقعہ کے مناسب حال ایک پیغام شائع کیا گیا۔ جو پانچ عدد واقفکار اور چیدہ احباب کی خدمت میں روزانہ کیا گیا۔ مسٹر علیہم میں یہاں کے تمام مستشرقین۔ مشہور ایسوسی ایشنز۔ مقامی اخبارات خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ پیغام سفید کاغذ پر سبز رنگ میں منقوش تھا۔ اور صفحہ کے اوپر ایک طرف طلوع آفتاب کا خاکہ اور اور دوسری طرف منارۃ المسیح اور ہلال کے اندر ستارہ کا خاکہ ایک گول دائرہ میں بنایا گیا۔ یہ پیغام کو با محبت اور امن کا پیغام تھا۔ جس کا اثر بھی اچھے رنگ میں ظاہر ہوا۔ اور بہت امید افزا جواب لایا۔

متفرق

را، اس ماہ بعض خاص امور کی انجام دہی کے لئے ۳ سفر لائینڈن۔ ایسٹرم۔ اور رورڈم کے پیش آئے۔ (۲) پچاس کی تعداد میں کتاب اسلام طرح کی آٹا روز کی گئی۔ علاوہ ان کے کچھ لٹریچر مقامی طور پر لائینڈ میں تقسیم کیا گیا۔ (۳) یہاں کی لیبن سوسائٹی اور مجالس میں بعض اوقات شرکت کے مواقع مہرے گئے

را، نیز حسب معمول تبلیغی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دسمبر کے آخری ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی پاکستان الیجا کے متعلق موصول ہوا۔ چنانچہ برادر مملوئی نے واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ آپ تقریباً ۱۰ سال کے بعد واپس جا رہے ہیں خداقانی

را، نیز حسب معمول تبلیغی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دسمبر کے آخری ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی پاکستان الیجا کے متعلق موصول ہوا۔ چنانچہ برادر مملوئی نے واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ آپ تقریباً ۱۰ سال کے بعد واپس جا رہے ہیں خداقانی

را، نیز حسب معمول تبلیغی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دسمبر کے آخری ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی پاکستان الیجا کے متعلق موصول ہوا۔ چنانچہ برادر مملوئی نے واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ آپ تقریباً ۱۰ سال کے بعد واپس جا رہے ہیں خداقانی

را، نیز حسب معمول تبلیغی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دسمبر کے آخری ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی پاکستان الیجا کے متعلق موصول ہوا۔ چنانچہ برادر مملوئی نے واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ آپ تقریباً ۱۰ سال کے بعد واپس جا رہے ہیں خداقانی

را، نیز حسب معمول تبلیغی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دسمبر کے آخری ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد برادر مملوئی غلام احمد صاحب بشیر کی پاکستان الیجا کے متعلق موصول ہوا۔ چنانچہ برادر مملوئی نے واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ آپ تقریباً ۱۰ سال کے بعد واپس جا رہے ہیں خداقانی

آپ کا سفر اور پاکستان کا قیام خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔ آپ نے یہ چار سال کا عرصہ ۳ مختلف ممالک انگلستان۔ سوئٹزرلینڈ اور لائینڈ میں گزارا۔ اور اس عرصہ میں ملکی حالات کے گہرے مطالعہ کے علاوہ ان ممالک کی زبانوں کو بھی نہایت تندہی اور خوبی سے حاصل کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے وجود کو سلسلہ کے لئے ایک مفید وجود بنائے۔ آمین۔

بالآخر بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ امیری کمزوریوں اور خامیوں کو دور فرمادے۔ اور ایمان اور اخلاص کے ساتھ خدمت اسلام کی باحسن وجہ توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔

لہوہ میں جلد مکان تعمیر کرنے کی دوست توجہ فرمائیں

لہوہ دارالہجرت میں جلد الاٹمنٹ کے بننے کی تیاری کی جا رہی ہے۔ چونکہ یہ نقشہ میں چند غلطیاں تھیں۔ اس لئے لہوہ کا نقشہ دوبارہ شائع کیا جا چکا ہے۔ احباب اپنی پسند سے جلد سے جلد اطلاع دیں۔ اس وقت تک بہت تھوڑے احباب کی طرف سے مطلوبہ اطلاعات ملی ہیں۔ اس لئے دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اعلان شدہ شدہ اخبار الفضل مورخہ ۹ فروری ۱۹۵۷ء کے مطابق جو احباب اپنی زمین کسی رشتہ دار کے ساتھ ملانا چاہیں یا کسی خاص محلے میں الاٹ کرنا چاہیں۔ وہ جلد سے جلد اطلاع دیں۔ ۲۸ فروری تک ایسی اطلاعات کا انتظار کیا جائے گا۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے قطعاً کی الاٹمنٹ شروع کر دی جائے گی۔ لیکن جو دوست فوری طور پر مکان تعمیر کرنے کے خواہشمند ہوں۔ ان کی اطلاع آنے پر ان کے لئے قطعاً فوراً الاٹ کر دیا جائے گا۔

(عبد الرشید قریشی اسٹنٹ سکرٹری کمیٹی آبادی لہوہ)

مخیر احباب سے درخواست اور یاد دہانی

اس سال بعض غیر معمولی دقتوں کے ماتحت وظائف کمیٹی کی منظوری اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اجازت سے بعض اساتذہ جامعہ و مدرسہ نے طلبہ کے لئے مختلف مخیر احباب سے وظائف کی رقوم اور وعدے حاصل کئے تھے۔ ان وعدہ جات کی فوری وصولی اشد ضروری ہے۔ کیونکہ مدد وظائف میں روپیہ کی قلت کے باعث طلبہ کو انجمن تک جنوری کے وظائف پہنچنے میں تھوڑے اور طلبہ کو سخت دقت پیش آ رہی ہے۔ اسی لئے میں پھر ایک مرتبہ ان مخیر دوستوں کو یاد دہانی کراتا ہوں۔ جنہوں نے اس کار خیر میں رقوم کے وعدے فرمائے ہیں۔ کہ وہ بہت جلد اپنی رقوم محاسب صاحب عندالجناب احمدیہ لہوہ کے نام مدد وظائف مدرسہ احمدیہ میں ارسال فرما کر ممنون فرمادیں۔ کرم مولیٰ پھر حسین صاحب مدرسہ مدرسہ احمدیہ اسی وصولی کے لئے مختلف جماعتوں میں دورہ پر بھی بھجوائے گئے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ مولیٰ صاحب موصوف سے پورا پورا تعاون فرمادیں۔ جزا ہم اللہ فیہ۔ سکرٹری صاحبان مال جو رقوم اس سلسلہ میں بھجوائیں۔ اسکی ناموار مجھے بھی اطلاع فرمادیں۔ تاکہ حساب مکمل رہ سکے۔

د خاکسار ابوالعطار جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ احمدنگر لہوہ

تاریخہائے جلسہ سالانہ کی تبدیلی کے بارہ میں مشورہ مطلوب ہے احباب کو معلوم ہے۔ کہ جلسہ سالانہ کی تاریخیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک سے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر چلی آتی ہیں۔ ان ایام میں کرسمس کی تعطیلات کی وجہ سے احباب کو شمولیت میں آسانی تھی۔

اب کرسمس کی رخصتیں ۲۲-۲۵ دسمبر مقرر ہوئی ہیں۔ اور ۲۶ دسمبر تا انا عظمت کی ولادت کی رخصت ہوگی۔ اس لئے دوستوں سے مشورہ مطلوب ہے۔ کہ جلسہ سالانہ کے لئے کوئی تاریخی نامبر اور نمونہ ہو سکتی۔ چونکہ اس معاملہ کو مجلس مشاورت میں پیش کرنا ہے۔ اس لئے جلد از جلد احباب اپنی رائے سے مطلع فرمادیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ لہوہ)

سکرٹری صاحبان فوری توجہ فرمائیں

مندرجہ ذیل رقوم عرصہ دراز سے در بلا تفصیل میں بلا تفصیل سکرٹری صاحبان کو فروزا
 بھیج رہے ہیں۔ اطلاع دی جا چکی ہے اور اس سے پہلے بھی ایک دفعہ اخبار میں اعلان کر دیا گیا ہے۔ اب پھر یہ رقوم
 اعلان تمام سکرٹریوں کے متعلقہ ناموں کے لیے کیا جاتا ہے۔ مذکورہ ان رقوم کی تفصیل سے اطلاع دیں۔ ایک ہفتہ تک جواب
 نہ آنے کی صورت میں مطابق فیصلہ مجلس مشاورت تمام رقوم چندہ عام میں منتقل کر دی جائیں گی۔ نیز
 آئندہ رقوم بھیجے گئے وقت کو پین پر مزید تفصیل لکھ دیا کریں۔ میانہ رقوم بھیجی علیحدہ ارسال کر دیا کریں
 تاکہ خط و کتابت میں مزید وقت ضائع نہ کرنا پڑے۔ اور رقوم جس غرض کے لیے بھیجوائی جاتی ہیں۔
 وقت پر اس علم آسکیں۔
 وصیت المال

۱۴-۱۰-۰۰۰	ذکر اللہ صاحب میانہ پنڈ سیالکوٹ	۱۷۶۲
۱۰-۰-۰۰۰	علی محمد صاحب ایس ڈی اور گنجیال ضلع کھیل پور	۱۳۰۸۰۴۹
۶۰-۰-۰۰۰	چوہدری محمد اسحاق صاحب سحاب کراچی	۱۸۲۰
۳۷-۸-۰۰۰	دین محمد صاحب ٹنڈوالہ یار سندھ	۵۹۸۵
۲۶-۲-۰۰۰	غلام محی الدین صاحب فرسٹ سنڈمین بلوچستان	۳۲۹۷۳۹
۵-۰-۰۰۰	دستبردار ایئر میٹ سکرٹری	۱۸۰۱۰۰۴۹
۲۶-۰-۰۰۰	چوہدری علی محمد صاحب ملک ۲۹۱ ملتان	۲۷۸۸
۱۵-۰-۰۰۰	چوہدری امانت علی صاحب گلگت ضلع گوجرانوالہ	۳۱۰۱۰۰۴۹
۸۶-۰-۰۰۰	محمد شفیع صاحب ابوری۔ اے میاںوالی	۲۸۳۸
		۳۱۰۱۰۰۴۹
		۲۹۲۶
		۸۰۱۱۰۴۹

فوری ضرورت

ایسے تجربہ کار انجینئرز کی جو ٹیکسٹائل کی مشینری کا ماہر ہوں۔ اور ٹیکسٹائل کے ساتھ
 استعمال ہونے والے زرعاتی آلات سے بھی بخوبی واقف ہوں۔ مشینری کی نگرانی اور مرمت
 کا کام بخوبی کر سکتا ہوں۔ سندھ میں کام کرنا ہوگا۔ تنخواہ حسب لیاقت مقبول دیکھنے کی
 درخواستیں مع ضروری کوالیفیکیشن وغیرہ مندرجہ ذیل پتے پر بھیجی جائیں
احمدیہ سنڈیکٹ دہلوی ضلع جھنگ

تمام جہان کے لئے
آسمانی پیغام
 منجانب حضرت ایام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ
 انگریزی میں کلاٹر آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

دواخانہ خدمتِ خلق
 خالص اور مجرب ادویہ
 قادیان سے ہجرت کے ایک لمبے عرصہ
 بعد دواخانہ خدمتِ خلق اب پھر رلہ
 میں جاری ہو گیا ہے۔ اجنباب کرام ہر
 قسم کی ادویہ کا رخانہ سے طلب کریں
 دواخانہ خدمتِ خلق رلہ ضلع جھنگ

احمدیہ ٹریڈ ڈائریکٹری

احمدیہ ٹریڈ ڈائریکٹری عرصہ سے شائع نہیں ہو سکی۔ دکالت تجارت کے
 زیر انتظام یہ ڈائریکٹری دوبارہ تیار کر دینی جا رہی ہے۔ اس لئے ضرورت ہے
 کہ تمام تجارتی و صناعی اپنے کاروبار کی تفصیلی اطلاع دفتر ہذا کو دیں اجنباب
 سے درخواست ہے۔ کہ اس معاملہ میں مستعدی سے ہمارے ساتھ
 تعاون کریں اور جلد اپنے اور اپنے پڑوس کے دو سرے احمدی تجارت
 کے پتے دفتر ہذا کو بھیجیں۔
حکیم التجار کے وجود نال بلڈنگ لاہور

رقم	نام و پتہ ذیلستہ	نمبر کوپن تاریخ
۵۹-۷-۰۰۰	محمد احمد صاحب لشارہ	۲۱۷۲
۶۰-۵-۰۰۰	عبد الغفار صاحب سعوی پور بہار	۲۶۱۹/۵۹
۱۲۸-۰-۰۰۰	چوہدری فقیر محمد صاحب ڈی۔ ایس بی لاہور حال ریلوے پور	۲۷۰۱
۲۰۰-۰-۰۰۰	محمد سرور صاحب دانی مالکڑ اور پڑوہ پوسٹ آفس ریلوے پور	۳۰۳۰۴۹
۱۰۰-۰-۰۰۰	ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب کراچی ذوالہ ضلع کجرات	۲-۳
۵۰-۰-۰۰۰	محمد حسین صاحب گوٹھ تنگے خان سندھ	۱۹-۳۰۴۹
۳۲-۰-۰۰۰	عبد الرشید صاحب سکرٹری کوٹاٹ	۱۶۵۷۳
۸۰-۰-۰۰۰	سید محمود عالم صاحب سحاب کھری سندھ	۱۰-۲۰۴۹
۵۰-۲-۰۰۰	عبد الرحیم ٹرنر سکرٹری جہلم	۱۶۷۲
۶۰۰-۰-۰۰۰	نبی احمد صاحب سحاب ملک ۱۲۵ ملتان	۵-۵۰۴۹
۱۷۰-۰-۰۰۰	عبد القیوم صاحب کالی گٹ	۱۰-۵۰۴۹
۱۳۳۳-۲-۰۰۰	ملک مراد بن صاحب جانیہ عراق	۲۵-۵۰۴۹
۲۸-۰-۰۰۰	عبد القادر صاحب ڈرگ روڈ کراچی	۲۷۰۱
۹۷-۰-۰۰۰	سیٹھ محمد یوسف احمد بن صاحب سکندر آباد دکن	۲۷۰۱
۱۶۰-۰-۰۰۰	عبد الرشید صاحب کوٹاٹ	۲۰-۲۰۴۹
۱۰۲-۰-۰۰۰	محمد حسین صاحب انٹرنٹ احمد آباد سندھ	۲۰-۲۰۴۹
۷۹-۸-۰۰۰	ایٹے بی خان بھینڈ کوٹین اینڈ اسٹریٹریا	۹۱۲
۱۰۵-۰-۰۰۰	چوہدری سلطان احمد صاحب ۲۹۱ ملتان	۵۰۷۰۴۹
۸۰-۰-۰۰۰	غلام محمد صاحب ملک ۲۷۱ لاہور	۱۱۰۵
۳۷-۶-۰۰۰	سن محمد صاحب سکرٹری چاند پورہ ضلع شیخوپورہ	۱۲۵۶
۶۰-۸-۰۰۰	چوہدری ہاشم علی صاحب حویلی لائل پور	۲۱-۲۰۴۹
		۱۷۲۹
		۱۰-۸۰۴۹
		۱۷۱۸
		۱۰-۸۰۴۹

الفصل میں اشتہار و ناطقہ کامیابی ہے
درخواست دعا!
 عفریب ہمارا امتحان میرٹک ہونے والا ہے
 بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے۔ کہ
 ہمارے اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا فرمائیں
 خورشید احمد زکی د شریف لقیہ احمد
 ہائی سکول بدوٹھی

اسکرپچر امپٹا
 حمل گر جاتا ہو۔ بچے پیدا ہو کر مر جاتے
 ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے
 قیمت مکمل خوراک مین ۲ روپے
 اشفاق خانہ رفیق حیات ٹرانک بازار سیالکوٹ

اسلامی سفر
 لاہور سے سیالکوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس کی آرام دہ منے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں جو کہ
 سلطان آباد ریلوے سے وقت معقولہ پر چلتی ہیں۔ آخری بس سیالکوٹ کیلئے ۱۸-۴۲ پر چلتی ہے۔
 جو دھری سردار خانہ ٹی بی بس سروس ملینڈ سسر سلطان لاہور

تریاق امپٹا قیمت فی ڈیز ۲/۸
تریاق امپٹا قیمت فی ڈیز ۲/۸
 پراسرار صندھین
 پراسرار صندھین
 پراسرار صندھین
 پراسرار صندھین

اتحاد خدا کی سب سے بڑی رحمت اور نفاق ہلاکت کی آگ ہے

ہفت روزہ "عروج" جھنگ ہرزادی کے پیچھے میں نظر آ رہا ہے۔

دینا میں بڑی بڑی اپنے جبر و استبداد کے قائم کرنے کے لئے غلط سیاست کے حال بچھاتے ہیں۔ وہ سب سے پہلے دو کام کرتے ہیں۔

۱۔ سیاسی فریب کاریوں کے ذریعے قوم میں پھوٹ تفریق، بغض، عداوت، اختلاف اور باہمی انتقام کے جذبات جھینٹ پیدا کر کے، قوم کی جھیت توڑ دیتے ہیں۔ ۲۔ قوم کے ان لوگوں کو جو پیداوار داغ، کارکن اعصاب اور درگزر دل رکھتے ہوں۔ اپنی سیاست کی چھپی جڑی چالوں کے ذریعہ ان کو زور لے کھلا کر اپنے ساتھ ملا لیتے ہیں۔ تاکہ وہ صرف اپنی کے اشاروں پر سوکت کر سکیں اور عوام کے دل و دماغ کو اپنی بیخ بندہ سرگرمیوں سے متاثر کر سکیں۔

قرآن عزیز نے قرآنوں کے ظلم و عدوان کو اسی قسم کا قرار دیا ہے۔ اسی سیاست بھی اسی قسم کی تھی "فرعون نے خدا کی زمین میں بہت سرائی کیا۔ اور اس کے رہنے والوں میں پھوٹ ڈال کر انہیں کٹر ٹکڑے اور گروہ گروہ کر دیا۔ وہ ان میں سے ایک کو گروہ رکھنا اور اہل کرنے نہ دیتا" (۲۱-۳)

یہی وجہ ہے کہ قرآن نے جس شدت کے ساتھ ہمیں شرک سے باز رہنے کی تعلیم دی ہے۔ ٹھیک اسی طرح تفریق، شقاق، عداوت اور نفاق سے روکنے کے لئے بھی احکام صادر کئے ہیں۔ اور عداوت نکال کر کے، مختلف مثالوں، مختلف صورتوں اور مختلف تصورات سے ہم پر واضح کیا ہے کہ ہماری عداوت دوسرے بلندی "اتحاد" پر مبنی ہے اور ہماری بدعت و ذلت کا باعث تخریب و تفریق ہے۔

سنت الہی بھی یہی ہے کہ جب کوئی بدعت قوم اپنی محصیت کی وجہ سے اپنے اوپر عذاب الہی کی حالت طاری کر لیتی ہے۔ تو اس قوم میں سب سے پہلے باہمی تفریق اور اختلاف شروع ہو جاتا ہے۔ تو کہہ دے کہ اللہ سپر قادر ہے کہ وہ تم پر اوپر سے کوئی عذاب نازل کرے، یا تمہارے قدموں کے نیچے سے ہی اس کا عذاب ظاہر ہو، یا تمہیں نفاق و تخریب میں مبتلا ہو کر مختلف گروہوں اور جماعتوں میں تقسیم ہو جاؤ اور آپس میں ایک دوسرے سے لڑو اور خود اپنی ہی قوموں سے اپنے آپ کو ہلاک کرواؤ (۶۷-۶۵) اسی لئے فرمایا :-

"ان لوگوں کی روہ پر مت چلو۔ جنہوں نے اپنے دین میں تفریق ڈالی۔ اور ایک امت ہونے کی جگہ مختلف گروہوں، مختلف فرقوں اور مختلف جماعتوں میں بٹ گئے۔ ہر ایک فرقہ اپنے خیالات کو جھنڈا بنائے اور اپنی قانع اور شاہ ہے۔"

اتحاد کو قرآن عزیز نے قرآنی زندگی کی سب سے بڑی بنیاد اور انسان کے لئے اللہ کی سب سے بڑی رحمت و نعمت قرار دیا ہے۔

"مسلماؤ اللہ کا یہ احسان یاد کرو کہ یہ کیسی عظیم الشان رحمت اور نعمت غلطی ہے کہ جس سے تم سرفراز کئے گئے۔ تمہارا حال یہ تھا کہ تم بالکل بکھرے ہوئے اور ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ اللہ نے تم کو ملا دیا اور اکٹھا کر دیا۔ پہلے ایک دوسرے کے دشمن تھے تو اب بھائی بھائی ہو گئے۔ اور تفریق کو قرآن عزیز نے "ہلاکت کی آگ" کہا ہے۔ ایسی آگ جس کے دہکنے پر تھے شعبے قرآنی زندگی کو آنا فانا جسم کر سکتے ہیں۔

"اور تمہارا یہ حال تھا کہ تم آگ کے دہکنے ہوئے گروہ کے گناہے کھوٹے تھے۔ پر اللہ نے تمہیں بچا لیا" قرآن عزیز کا اعلان ہے کہ اتحاد اللہ کا فضل ہے۔ "اگر تم زمین کا سارا خون بھی سڑھ کر ڈالنے بیچ بھی ان بکھرے ہوئے دلوں کو وحدت و اتحاد کے ساتھ جوڑ نہیں سکتے تھے۔ یہ اللہ ہی کا فضل ہے۔ جس نے تمہارے متفرق دلوں کو اکٹھا کر دیا"

قرآن سنت اور عقل سلیم کے نزدیک قوموں کے متزائل کا باعث ان قوموں کے انتشار کا دور ہے۔ یعنی جب کسی قوم کے اتحاد کے پھینک دینے کو تفریق کی سل کے ہر وہیم غم کر دیتے ہیں تو دنیا دیکھتی ہے کہ اس قوم کے اقبال کا جنازہ، ادبار اپنے کندھوں پر اٹھائے پھرتا ہے۔ عروج ترقی کی مشعلیں تنزل کی آندھیوں سے بکھری ہیں۔ عظمت و عظمت کے خون پر حکومتی و ذلت کی بجلیاں برس رہی ہیں اور وہ قوم موت کے گڑھے میں گرتی چلی جا رہی ہے۔

جماعتی تفریق کا تخم یا تخم ہلاکت ہے۔ جو فی الفور لگتا ہے۔ اور آنا فانا بربادی کا پھل لاکر۔ پر وہی قوم کی قوم کو اچانک تباہ کر دیتا ہے۔

آج خدا کے مصلحتوں، برکتوں اور رحمتوں نے ہندوستان کے ایک پھرتے سے ٹکڑے کر کے مسلمانوں کے اتحاد کا مرکز بنانے کے لئے پاکستان کی شکل بنی ہے، اور اب یہ شعبہ مسلمانوں کے قبضہ اللہ میں آچکا ہے۔ لیکن اب مشیت الہی یہ دیکھنا چاہتی ہے کہ ہم اس سرزمین میں نوع انسانی کے امن و اتحاد کے لئے اللہ کی عدالت نافذ کرتے ہیں یا فرعون کے ظلم و جور اور ضلالت و طغیان کے سیلاب بہاتے ہیں :-

پھر ان قوموں کے بعد ہم نے تم کو ان کی عظمت و حکومت کی جگہ دی تاکہ دیکھیں کہ تمہارے کام کیسے برتتے ہیں؟

یاد رکھئے، قوموں کی تدریجی ترقی کے صرف دو دور ہیں۔

۱) کامل یقین (۲) کامل اتحاد
ہندوستان کے مسلمانوں نے کامل یقین کی منزل طے کر کے پاکستان حاصل کر لیا۔ مسلمانوں کا سچا ارادہ مضبوط عزم۔ پورا بھروسہ۔ مکمل یقین اور شدت ادب اطمینان دیکھ کر تفریق الہی نے ان کی دستگیری کی۔ نصرت الہی نے ان کا استقبال کیا۔ فتح میں نے ان کے قدم چومے اور عزت و اقبال مندی نے ان کی راہ میں اپنی آنکھیں مچھائی ہیں۔ لیکن اب اتحاد کی منزل ان کے سامنے ہے۔ اور یہی وہ منزل ہے کہ جب تک ہم اسے طے نہ کریں۔ دشمنوں کے زخموں سے نہیں نکل سکتے۔ تاریکیوں اور ظلمتوں کو شکست نہیں دے سکتے اور رحمت الہی کی نورانی مشعلوں کا مٹا ہوا نہیں ہو سکتا۔

حصول پاکستان کے لئے مسلمانوں نے اپنی پہلی منزل ر کامل یقین، مسلم لیگ کے کاروان کی شکل میں طے کی، لیکن اب جب دوسری منزل "اتحاد" کے لئے مسلم لیگ کا قافلہ پھرتا ہے تو وہ تباہ ہے۔ تو اب کئی مسلمان کشمکش اور تذبذب کے دلدل میں ڈوبتے چلے جا رہے ہیں۔ جس کشتی نے انہیں پیسے ساحل مقصود پر پہنچا دیا۔ اب اس کشتی میں سوار ہونے سے وہ گریز کر رہے ہیں۔ جس نے سیاست سے وہ پیسے قرآنی زندگی حاصل کر چکے ہیں۔ اب اس نئے کو وہ دوبارہ استعمال کرنے پر تیار نہیں ہیں۔ وہ سوچ رہے ہیں کہ مسلم لیگ کا ساتھ دیں یا ان قافلوں کے پیچھے دوڑیں جو مسلمانوں کی قرآنی قوت کو ٹکڑے ٹکڑے کر کے مختلف راستوں پر بکھیر رہے ہیں۔

موجودہ منزل فیصلہ کن منزل ہے۔ اس لئے ہر وہ مسلمان جس کے سر پر پاکستان کے تاروں بھر آسمان نے چھاؤں کی، اور جس نے پاکستان کی فضا میں آزادی کا سانس لیا، مسلم لیگ کے کاروان کا ساتھ دینے کے لئے کمر بستہ ہونا چاہئے۔ اصل منزل اب شروع ہو رہی ہے۔ یاد رکھئے اگر آپ اتفاق کے میدان میں، اجتماعی قوت کے میدان میں۔ جماعتی اتحاد کے میدان میں کامیابی حاصل کر لیں گے۔ تو پھر دنیا کی کوئی طاقت آپ کو شکست نہیں دے سکے گی۔ آسمان کی تمام بجلیاں ملکر اور ہمارے تمام پٹیاں ایک صف بن کر بھی آپ کے مقصد مقصد کی کامرانی کو نہیں روک سکیں گی۔ لیکن اگر آپ نے اتحاد کی رسمی چھوڑ دی تو برکات کے تمام دروازے اسی وقت آپ پر بند ہو جائیں گے۔
..... مسلمان ملکوں پر ہر آفت تفریق کی وجہ سے آتی۔ ترمیمی کے یوپی علاقے۔ اس کے ہاتھ سے وہی وجہ

سے نکلے۔ ہندوستان میں مسلمانوں کی حکومت اسی وجہ سے ختم ہوئی۔ طونس الجیریا پر صرف نفاق کی بجلی گری۔ مصر کی آزادی کا خلاصہ باہمی اختلاف نے گھونٹا۔ مراکش اور مراکش کو دور اشتقاق نے لوٹا۔ ایران کے ٹکڑے تفریق کی تلوار نے کئے۔ اور عرب کے اطراف و جوار اہل انگریزوں کی گرفت مسلمانوں کی فرقہ بندی کی وجہ سے مضبوط ہوئی۔
ہندوستان میں مسلم لیگ نے مسلمانوں میں نئی روح بھونک کر انہیں حصول پاکستان کے قابل بنایا۔ - اب صرف مسلم لیگ ہی ایک ایسی دھار اور مستقل جماعت ہے۔ جس کی شاخیں پاکستان کے ہر شہر، ہر گاؤں میں قوم کی صحیح معنوں میں شیرازہ بندی کر سکتی ہیں۔

خدا کا شکر ہے۔ کہ ہماری موجودہ قرآنی حالت تباہ ضرور ہے۔ لیکن لا علاج نہیں۔ یہ ٹھیک ہے کہ بعض گروہ لا تفرقوا کا سبق قبول کر سیاست کی غلط راہوں پر گمانزور ہو رہے ہیں۔ لیکن عوام اب بھی بندہ سچ اسی جماعت کے اسلامی جھنڈے تلے جمع ہو رہے ہیں۔ جو مسلمانوں کو "واعظ صوم" کا پیغام سن کر اجتماعی جدوجہد کے پیرایہ روشن کر رہی ہے۔

وہ آگ جو قوم میں تفریق و عداوت پیدا کرے اپنی سیاسی فریب کاریوں کا تاریک سناں مسلمانوں کے سروں پر پھیلاتا چاہتے ہیں۔ وہ ملک اور قوم و ملت کے سب سے بڑے دشمن ہیں۔ ان سے مسلمانوں کو ہمیشہ پریشیا اور ہنا چاہیے۔ عداوت ماب سردار عبدالرشید نے، اسی قسم کے سیاسی کارکنوں کی سرگرمیوں کی مذمت کرتے ہوئے سمجھک میں یہ اعلان فرمایا کہ :-

وہ سیاسی کارکن جو ہمارے کو اپنا آلہ کار بنانے کی خاطر گمراہ کر رہے ہیں اور اس طرح قوم میں تفریق پیدا کر رہے ہیں۔ وہ فی الحقیقت ہمارے لئے بڑے بڑے دلوں اور ملت کے خزانوں کا زخموں پر پھیریاں پھینچ رہے ہیں۔ اور پاکستان کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا رہے ہیں۔

عوام کو اس غم کے تخریبی گرد ہوں سے الگ کر کے مسلم لیگ کے جھنڈے تلے جمع ہو جانا چاہیے۔ تاکہ عوامی طاقت کا پانی، نفاق کے بیج کو نہ ملے یا دیکھئے کہ اگر بیج کو باہر سے پانی جمیا دیا جائے تو زمین کی اندرونی رطوبتوں سے پرورش پا کر وہ کبھی تناور درخت نہیں بن سکتا۔ بلکہ سڑ کر نابود ہو جاتا ہے۔ اسی طرح تخریبی گروہ کے نفاق کے بیج کو اگر عوامی طاقت کا پانی نہ ملے تو ناکس ہے کہ وہ بیج آگ کے اور قوم کے لئے تباہی کا پھل لا سکے۔